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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2021 

 

REALIZADA NO DIA 25 DE AGOSTO DE 2021, quarta-

FEIRA, COM INÍCIO ÀS NOVE HORAS DA MANHÃ, NO 

PLENÁRIO MARCÍLIO PORTO VALENÇA, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR AVANILDO SEBASTIÃO 

CAVALCANTE E SECRETARIADA PELO VEREADOR 

SIDCLEY PIMENTEL DE BRITO. 

 

No dia vinte e cinco de agosto de dois mil e vinte e um (25.08.2021), com início às 09 (nove) horas 

da manhã, no Plenário Marcílio Porto Valença, situado na Câmara Municipal de São Bento do 

Una, Av. Manoel Cândido, nº729, reúnem-se os vereadores para a 4ª Sessão Ordinária do 2º 

Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara de Vereadores de São Bento do Una. O vereador 

Avanildo Sebastião Cavalcante, Presidente da Câmara, determina que o 1º secretário, vereador 

Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), faça a chamada nominal dos vereadores, estando 

presentes os vereadores e vereadoras: Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), 

Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes), Pachequinho (Antônio Pacheco 

Cintra), João Medeiros de Oliveira, Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo), Bruno 

Cavalcante Braga, Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes), Sidcley do Hospital (Sidcley 

Pimentel de Brito), João da Cruzinha (João Batista Santos da Silva), Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes), Nilton da Rádio (José Nilton da Silva), Neide do Hospital (Rosineide Lima 

de Arruda), Pezinho (Evânio Marinho da Silva), Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos 

de Almeida) e Avanildo Sebastião Cavalcante; Havendo número regimental, o Sr. presidente, 

vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, obedecendo todos os protocolos de segurança em relação 

ao combate à proliferação do novo coronavírus, declara aberta a 4ª Sessão Ordinária do 2º Período 

Legislativo de 2021. Prosseguindo, o Sr. Presidente convida a todos a ficarem em posição de 

respeito para juntos fazerem a oração do Pai Nosso. Prosseguindo, o Sr. presidente determina que 

o primeiro secretário faça a leitura da Ata da Sessão anterior. Após o início da leitura, a vereadora 

Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), apresenta Requerimento de dispensa de leitura. O 

Sr. presidente, então, coloca o Requerimento em discussão e não tendo quem o queira discutir, é 

posto em votação e é aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o Sr. presidente 

coloca a Ata em discussão e a não havendo quem a queira discutir, é posta em votação e é aprovada 

por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão. Dando prosseguimento, o Sr. presidente 

que o primeiro secretário faça a leitura das matérias que se encontram em Pauta, sendo elas: 

Discussão e Deliberação do Veto Total do Prefeito ao Projeto de Lei nº04/2021 – de autoria 
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do vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo) – que “Dispõe sobre os requisitos para 

preenchimentos dos cargos de chefia, direção, supervisão e coordenação, na Administração 

Pública e suas Secretarias no Município de São Bento do Una, Estado de Pernambuco, e dá outras 

providências”; Apresentação do Projeto de Lei nº09/2021 – de autoria do vereador Diogo 

Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – que “Dispõe sobre a realização de campanha de 

prevenção ao suicídio”; Apresentação do Projeto de Lei nº010/2021 – de autoria do vereador 

Bruno Cavalcante Braga – que “Dispõe sobre os critérios de denominação de ruas, praças, 

monumentos, obras e edificações públicas no município de São Bento do Una e dá outras 

providências”; Discussão e Deliberação da Indicação nº190/2021 – de autoria da vereadora 

Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) – que indica “ao Ilmo. Secretário Municipal de 

Infraestrutura, André Valença, que sejam repintados todos os quebra-molas de São Bento do Una 

e que, na ocasião, seja utilizada uma tinta apropriada e de qualidade para esse tipo de serviço, 

possibilitando assim uma maior visibilidade e consequentemente segurança aos condutores de 

veículos e pedestres”; Discussão e Deliberação da Indicação nº191/2021 – de autoria do 

vereador João da Cruzinha (João Batista Santos da Silva) – que indica “ao Exmo. Senhor 

Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitas uma reforma 

e uma ampliação na passagem molhada que liga os sítios do Meio e Calumbi”; Discussão e 

Deliberação da Indicação nº192/2021 – de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes) – que indica “ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja implementado, no Povoado do Gama, um consultório 

odontológico” e Discussão e Deliberação da Indicação nº193/2021 – de autoria do vereador 

Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – que indica “À Gerência da CELPE – Companhia 

Energética de Pernambuco – que ocorra a troca de local do poste nº6210508, que fica situado na 

Rua Cira Mota, Centro, São Bento do Una, Estado de Pernambuco”. Dando sequência, o Sr. 

presidente abre a Pauta aos vereadores que desejarem apresentar Requerimentos regimentalmente 

permitidos. São, pois, apresentados os seguintes: de autoria da vereadora Cícera da Rua Nova 

(Cícera Alves de Pontes), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Paula 

Santiago; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor David Monteiro; Voto 

de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Conceição; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Maria dos Anjos; de autoria do vereador Bruno 

Cavalcante Braga, Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Dona Neta; 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Luciano da São Luiz; Voto de 
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Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Damião Gomes; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário do senhor Michel Gonçalves; Voto de Congratulação pela passagem 

do aniversário do senhor Jackson Mota; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Nalize Valença; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Simone 

Sobral; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Telma Soares; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Gisangela Cavalcante; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Penha Viana; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário do senhor Eduardo Aquino; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Iaponira Cordeiro; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

do senhor João Marcos; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Dona 

Neném; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Dr. Gabriel Pessoa; Voto 

de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Dona Lurdinha Lopes; Voto de Pesar 

pelo falecimento do senhor Eraldo de Rua da Alegria; Voto de Pesar pelo falecimento do senhor 

Adelson Macêdo; Voto de Pesar pelo falecimento do senhor Nilton Matos de Oliveira; Voto de 

Aplauso ao Exmo. Prefeito Pedro Alexandre Medeiros de Souza, pela antecipação do pagamento 

dos salários dos funcionários municipais inativos e ativos; Voto de Aplauso ao Exmo. Prefeito 

Pedro Alexandre Medeiros de Souza, pelo anúncio da casa de apoio aos são-bentenses na cidade 

do Recife; Voto de Aplauso ao Exmo. Deputado Silva Costa Filho pela creche anunciada para São 

Bento do Una, a ser construída no Agra; de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley 

Pimentel de Brito), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Andreza; 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Kelly; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Ana Karla; de autoria do vereador Léo da Ação Social 

(Geraldo Marcondes Santos de Almeida); Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

da senhora Gabrielli e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Naldo; de 

autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Lucielma; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Eli Ribeiro; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Bel Araújo; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Luiz Rocha 

e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Marcos do Hospital; de autoria 

do vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo); Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da senhora Maria de Rui; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Ana Karla Siqueira; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 
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do senhor Rogildo Silva; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Júnior 

Xavier; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Abert Jorge; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Adriano Costa e Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário do senhor Laércio Macedo; de autoria do vereador Rinaldo do 

Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes), Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Rafaela Nascimento; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

da senhora Ana Patrícia; Voto de Aplauso a senhora Alice pelo excelente trabalho na sala do Raio-

x; Voto de Aplauso ao senhor Romário pelo excelente trabalho na sala do Raio-x; Voto de Aplauso 

ao senhor Felipe pelo excelente trabalho na sala do Raio-x e Voto de Aplauso a senhora Maria 

Jose, pelo excelente trabalho na sala do Raio-x; de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Marcia 

Araújo; de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), Voto 

de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Marileide Valença; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Adriano Lourenço; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Lucélia Ketilly; Voto de Congratulação pela passagem 

do aniversário do senhor Jefferson Jean; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Valdeleide Cantalicio; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora 

Jaiane Oliveira; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Diogo Zagor e 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Adeilda Brito. Neste instante, o 

Sr. presidente coloca em discussão todos os votos de congratulações e de pesar apresentados nesta 

Sessão Ordinária. Não tendo quem os queira discutir, são postos em votação e são APROVADOS 

por unanimidade. Dando continuidade à Sessão Ordinária, o Sr. presidente concede a fala ao 

secretário municipal de Infraestrutura, André Valença, que hoje visita esta Casa Legislativa. O 

senhor André Valença, então, após cumprimentar todos, diz que se sente alegre em poder estar 

nesta Casa Legislativa e também por estar cumprindo um compromisso que fez ano passado, 

precisamente no dia 17 de novembro, com o então prefeito eleito do município e com os vereadores 

de mandato e eleitos naquele período. Destaca que tal compromisso é a entrega de um veículo para 

esta Casa Legislativa, a partir da doação realizada pelo prefeito do município. Diz que o carro da 

Câmara se envolveu em um acidente ano passado e acabou dando perda total. Assim, o seguro 

cobriu o valor de 33 mil reais, o qual foi direcionado ao município. Diz que cumprido o acordo, o 

prefeito Alexandre Batité fez a aquisição de outro veículo e hoje faz a entrega do termo de cessão 

a esta Casa Legislativa. Relata que a entrega não foi realizada antes porque existem os trâmites 
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burocráticos de licitações e também por conta da demora da entrega do veículo por parte da 

montadora, devendo-se isso à pandemia da Covid-19.  Fala que o prefeito honrou o seu 

compromisso e hoje o carro está entregue. Parabeniza todos os vereadores pelo trabalho que vêm 

desenvolvendo ao longo deste mandato e diz que a gestão municipal, de modo especial o prefeito, 

o vice-prefeito e a Secretaria de Infraestrutura, estão à disponibilização de todos os parlamentares. 

Agradece, de público, ao prefeito da cidade por ter honrado o compromisso de entregar o carro e 

também aos vereadores por terem sido pacientes enquanto que o carro não chegava a esta Casa 

Legislativa. Encerra desejando bom dia a todos. Neste instante, o Sr. presidente agradece ao 

secretário André Valença e concede a fala ao prefeito Pedro Alexandre Medeiros de Souza 

(Alexandre Batité), o qual, após cumprimentar todos, diz que hoje é um dia feliz e maior 

felicidade ainda para sua pessoa é poder estar nesta Casa Legislativa, que é composta por homens 

e mulheres que representam o anseios e a vontade do povo são-bentense. Diz que esteve presente 

nesta Câmara quando foi chefe de gabinete, quando foi secretário de Cultura, quando foi secretário 

de Desenvolvimento Econômico, quando foi vice-prefeito e agora volta à Câmara como prefeito 

de São Bento do Una, o que muito lhe orgulha. Afirma que tem satisfação em estar entregando um 

carro 0 km a esta Casa Legislativa, o qual servirá a todos os vereadores, e diz que ao fazer isso 

está cumprindo um acordo feito com o ex-vereador e hoje secretário André Valença (fala que o 

carro demorou a ser entregue por conta das dificuldades enfrentadas por conta da Covid-19). 

Registra que o que puder fazer para facilitar a vida dos vereadores, fará, pois tem a consciência 

que vida do vereador não é fácil. Fala que todos os vereadores podem se sentir à vontade com o 

governo municipal, pois esse está de mãos estendidas para que todos possam se ajudar. Diz que o 

carro que está sendo entregue vai ajudar muito os vereadores e, consequentemente, será também 

uma ferramenta de ajudar o povo são-bentense. Dando continuidade, diz que estará, na próxima 

sexta-feira, assinando o contrato de locação da casa de apoio aos são-bentenses na cidade do 

Recife. Diz que a casa fica em um bairro bom, calmo e próximo dos hospitais, o que facilitará 

muito para todos. Diz que tal casa não é um sonho somente do prefeito Alexandre Batité, e sim 

também de todos os vereadores que compõem esta Casa Legislativa. Afirma que quem quiser 

ajudar, doando copos, talheres, cobertores, etc., pode ficar à vontade, pois tal casa é a casa de todos 

os são-bentenses. Dando continuidade, afirma que agradece todos os meses a deus por estar 

podendo fazer o pagamento antecipado da folha de pagamento dos servidores, pois a economia do 

país vem oscilando muito e isso acaba gerando dificuldades. Registra que pede a Deus para que 

possa continuar cumprindo com essa sua obrigação de fazer o pagamento em dia, mas que caso 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

um mês ou outro a data passe do prazo, é por conta das dificuldades inerentes à agitação 

econômica. Diz que agradece a cada vereador pela acolhida nesta Câmara Municipal e diz que 

cada vereador é fundamental para o bom andamento da gestão. Diz que não enxerga os vereadores 

como inimigos políticos, até porque já pôde dividir palanques com muitos deles e também porque 

as críticas que os mesmos fazem ajudam o governo municipal. Diz que hoje o prefeito Alexandre 

Batité não levanta bandeira partidária, e sim a bandeira de São Bento do Una. Relata que espera 

que logo mais todos possam sentar-se ao redor de uma mesa e poderem confraternizar e prolongar 

as conversas. Afirma que faria um almoço hoje para todos, contudo, terá que se ausenta da Sessão 

para recepcionar o presidente da Associação Pernambucana de Futebol. Diz que espera que quando 

for para ter esse almoço, que todos os vereadores possam participar, pois espera a amizade de 

todos independentemente do lado político de cada um e das críticas que os mesmos possam lhe 

fazer. Encerra pedindo a Deus que abençoe a todos. Neste instante, o Sr. presidente pede que o 1º 

secretário faça a leitura do termo de cessão do automóvel Fiat Grand Siena. Após a leitura, o Sr. 

presidente explica que a Câmara Municipal tinha o seu carro, mas devido a um acidente, aconteceu 

perda total do veículo. Destaca que ao final do ano passado o então presidente da Câmara devolveu 

uma parte do dinheiro da Câmara e, este ano, sua pessoa fez a devolução do seguro, para que assim 

o prefeito pudesse fazer a aquisição do veículo e devolvê-lo à Câmara Municipal. Afirma que este 

carro não é do presidente, e sim da Casa Legislativa, estando à disposição para servir os vereadores 

e os funcionários. Dando sequência, o Sr. presidente convida os vereadores Sidcley do Hospital e 

Léo da Ação Social para assinarem, juntamente com sua pessoa o prefeito Alexandre Batité, o 

termo de cessão. Dando sequência, o Sr. presidente agradece ao prefeito Alexandre Batité e ao 

secretário André Valença por terem se feito presentes nesta Câmara Municipal e, dando 

continuidade à Sessão, passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Leo da Ação Social 

(Geraldo Marcondes Santos de Almeida), o qual, após cumprimentar todos, registra que na 

última sexta-feira esteve participando da cerimônia de entrega dos fardamentos dos garis, a qual 

foi realizada na quadra da Escola Municipal Mônica Braga. Diz que agora aproveita a 

oportunidade para enaltecer o trabalho realizado pelos garis são-bentenses e também para 

parabenizar o prefeito do município por ter feito a entrega dos fardamentos novos. Dando 

continuidade, registra que no último sábado esteve participando de um evento, na sede do 

município, com o deputado federal Silvio Costa Filho, o qual veio a São Bento do Una para 

oficializar a construção de uma creche infantil na comunidade do Agra, no valor de mais de dois 

milhões de reais. Diz que tal creche beneficiará todas as comunidades adjacentes ao Agra, sendo 
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um espaço que ajudará as mães e as crianças são-bentenses. Diz, portanto, que o Voto de Aplauso 

apresentado pelo vereador Bruno Braga ao deputado federal Silvio Costa Filho é justo e enfatiza 

que muito se alegra em ter votado nesse deputado, pois está vendo serviço sendo prestado e sabe 

que muito mais será feito. Dando prosseguimento, parabeniza o prefeito do município pelo anúncio 

da casa de apoio aos são-bentenses na cidade do Recife. Diz que tal casa será de cabal importância 

para aquelas pessoas que fazem tratamentos médicos diários e que sua pessoa, por ter trabalho no 

setor de TFD nos mandatos de Pe. Aldo e ter visto as necessidades da população nos mandatos 

últimos, apresentou um requerimento para que essa casa de apoio fosse disponibilizada, e agora o 

prefeito Alexandre Batité irá disponibilizá-la, o que é muito importante. Dando continuidade, 

afirma que parabeniza a gestão municipal por estar vindo fazendo o pagamento em dia e até mesmo 

antecipado dos salários dos servidores públicos municipais e também dos aposentados e 

pensionistas do PREVUNA. Relata que sabe que isso é uma obrigação dos gestores, porém, 

levando em consideração o cenário existente no Brasil e o fato de a ex-prefeita sempre fazer o 

pagamento depois da data correta, acha correto parabenizar a gestão municipal. Dando 

continuidade, parabeniza todos os que fazem parte da equipe de vacinação contra a Covid-19 em 

São Bento do Una e pede que as pessoas que tomaram a primeira dose da Astrazeneca até o dia 25 

de junho, que procurem os locais de vacinação para completarem o ciclo vacinal. Dando sequência, 

relata que o prefeito Alexandre Batité em 08 meses de gestão vem fazendo muito pelo município, 

suprindo aquilo que não foi realizado nos últimos 08 anos. Destaca que a vontade de fazer mais 

pela cidade não falta aos membros da gestão municipal. Diz que enquanto vereador de oposição 

que foi, sempre fez cobranças em prol do povo, e destaca que agora os seus pedidos permanecem, 

principalmente para que seja realizado um concurso público no município e também para que seja 

reativado o bloco cirúrgico do hospital municipal (diz que acredita que isso será feito muito em 

breve). Assim encerra o seu pronunciamento. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao 

vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Pezinho 

(Evânio Marinho da Silva), o qual, após cumprimentar, diz que é solidário ao povo da vila do 

Espírito Santo e ao vereador Nilton da Rádio por conta da desfeita que foi feita com a comunidade 

no que toca a construção de a creche. Relata que tal creche seria construída por meio de recursos 

conseguidos por Mendonça Filho, que estavam travados, então o deputado Silvio Costa Filho 

destravou tais recursos e fez a modificação de localidade a ser construída a creche, passando a ser 

na sede do município. Destaca a importância da vila do Espírito Santo e de sua economia, e volta 

a dizer que foi uma desfeita à localidade e ao seu povo a mudança de construção da referida creche. 
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Assim encerra o seu pronunciamento. Neste momento, o Sr. Presidente agradece ao vereador que 

estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes), o qual, após cumprimentar todos, registra que o deputado Eduardo da Fonte 

conseguiu dez povos artesianos para São Bento do Una, os quais já foram escavados e oito estão 

com vazão de água. Destaca a importância da escavação desses poços artesianos, levando em 

consideração principalmente o fato de que a seca já começa dá sinais e o produtor rural necessita 

de uma água de qualidade para consumo. Dando sequência, registra que uma coisa boa que 

aconteceu no município foi a mudança da sede do escritório do IPA da fazenda do IPA para 

avenida Manoel Cândido. Diz isso facilitou a vida das pessoas da área rural do município que 

necessitam dos serviços ofertados pelo IPA, ao mesmo tempo em que destaca que o documento 

DAP está sendo emitido na sede do escritório, por meio do gerente local, o senhor Rafael, a quem 

tece agradecimentos. Dando prosseguimento, afirma que hoje apresenta uma Indicação Legislativa 

para que o prefeito do município possa fazer a implantação de um consultório odontológico no 

povoado do Gama. Relata que no mandato passada já havia pedido ao governo municipal por esse 

equipamento, contudo, devido ao fato da energia da localidade ser pouco potente, não foi possível 

a implantação. Destaca que agora o transformador de energia do local foi trocado e, portanto, o 

consultório odontológico poderá ser implantado. Apela ao prefeito do município para atender ao 

seu pleito. Dando sequência, registra que hoje apresenta um Projeto de Lei que visa prevenir 

suicídios. Destaca que construiu esse Projeto de Lei com a professora Susy Pereira e que o fez por 

estar em sala de aula e está percebendo a importância de ouvir os alunos que estão voltando a 

estudar de maneira presencial após mais de um ano de pandemia. Encerra o seu pronunciamento 

manifestando o seu pedido para que todos os vereadores aprovem tal Projeto de Lei quando o 

mesmo voltar ao Plenário para votação. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador 

que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, à vereadora Neide do Hospital 

(Rosineide Lima de Arruda), a qual, após cumprimentar todos, agradece à Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Rural por vir fazendo as estradas da região do sítio Tapera. Destaca que logo 

em breve será finalizada a estrada que dá acesso à vila do Espírito Santo. Agradece ao prefeito 

Alexandre Batité e ao secretário Marthony Dornelas por ter disponibilizado trator para fazer 

arações de terras na região do Alto da Jurubeba e enfatiza que tão logo estarão sendo feitas arações 

também no sítio Tamanduá. Agradece também ao prefeito do município por anunciar a casa de 

apoio aos são-bentenses na cidade do Recife e destaca a importância dessa residência para os 

pacientes que necessitam ter que ir receber tratamento diário. Relata que os trabalhos realizados 
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na área da saúde são importantíssimos para a população mais carente e o prefeito Alexandre Batité 

vem investindo neste setor. Destaca que a população, por sua vez, fica feliz com os avanços, tanto 

é que esteve conversando com uma cidadã da área rural do município que lhe disse da felicidade 

por existir um médico pediatra atendendo no município. Diz que já solicitou à secretária de Saúde, 

Dalma Maciel, para que os atendimentos ginecológicos possam sofrer um aumento, pois as 

mulheres da cidade necessitam bastante. Dando continuidade, parabeniza o prefeito da cidade por 

ter feito a entrega dos garis e destaca a importância dos garis para o município e relata a alegria 

dos mesmos pelo recebimento do fardamento. Neste instante, o vereador Léo da Ação Social 

(Geraldo Marcondes Santos de Almeida) relata que, na entrega dos fardamentos, o prefeito 

Alexandre Batité firmou compromisso com a classe, diante da presidente do Sindicato, para que 

estudos possam ser realizados com o objetivo de que os graus de insalubridade dos garis possam 

ser pagos. Diz ainda que esses graus de insalubridade são uma luta sua, da presidente do SISPUM 

e de outros vereadores, que enxergam a importância do pagamento a esses profissionais que 

exercem tão importante função no município. A vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de 

Arruda) retoma o seu pronunciamento e destaca que os garis, de fato, merecem o pagamento dos 

graus de insalubridade de maneira correta e parabeniza Ana Izabel Cavalcante pela luta em defesa 

dos garis. Relata também que o prefeito Alexandre Batité já manifestou o seu desejo de, havendo 

possibilidade, fazer o pagamento dos graus corretos de insalubridade. Encerra falando que as 

estradas dos sítios Armazém, Gama e Açude Novo também estão sendo feitas e que, aos poucos, 

todas as estradas do município receberão manutenções. Neste momento, o Sr. presidente agradece 

ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Nilton 

da Rádio (José Nilton da Silva), o qual, após cumprimentar todos, informa que a estrada que liga 

a vila do Espírito Santo ao povoado da Pimenta está intransitável e que a que liga a sede do 

município à vila foi feita somente até a metade. Diz que as estradas da região dos sítios Alto do 

Ponto, Riachão, Capim Santo, entre outros, também estão péssimas e cobra da gestão municipal 

para providenciar a manutenção de todas essas vias acima mencionadas. Dando continuidade, 

afirma que soube, no último sábado, que acontecerá a liberação de recursos para construção de 

uma praça da Academia da Saúde na vila do Espírito Santo, o que lhe deixou bastante contente, 

mas uma coisa também lhe deixou muito triste, que foi saber que a creche não será mais construída 

na vila do Espírito Santo e sim nas proximidades do Alto Santiago. Destaca a importância que essa 

creche teria para empregar várias pessoas e também para ser um ponto de atendimento às crianças 

da vila do Espírito Santo, as quais poderiam até mesmo, além da educação, receber uma 
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alimentação de qualidade. Diz que o terreno para construção dessa creche foi adquirido em 2015 

pela então prefeita do município e os trâmites de sua construção começaram a ser providenciados. 

Relata que em 2018 o município renovou a sua vontade de construção da creche, a qual já contava 

com projeto pronto, e em 2020 a então prefeita pediu ao deputado Silvio Costa Filho a liberação 

dos recursos para construção de tal creche na vila do Espírito Santo. Relata que no final do ano 

passado um assessor do deputado enviou um áudio para então prefeita comunicando a respeito da 

liberação dos recursos, acreditando ele que o candidato dela havia sido eleito, mas que agora a 

creche será construída em outra localidade e sua pessoa, que foi uma das que tomou à frente para 

pedir a liberação dos recursos ao deputado Silvio Costa Filho, não foi nem comunicada quanto a 

isso. Diz que não é contra a construção de creches na sede do município, desde que para isso a vila 

do Espírito Santo não seja prejudicada, pois em 2011 uma creche já seria construída na vila e 

depois foi transferida para o povoado de Queimada Grande, e agora tudo volta a se repetir. Encerra 

manifestando, novamente, a sua tristeza pela mudança de local da construção da creche. Neste 

momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa fala, pela Ordem 

dos Inscritos, ao vereador João da Cruzinha (João Batista Santos da Silva), o qual, após 

cumprimentar todos, agradece ao senhor Paulo do Hospital por todo o bom atendimento que o 

mesmo presta a todos que dele precisam. Destaca que ontem mesmo precisou de Paulo do Hospital 

e esse lhe atendeu muito bem. Dando prosseguimento, afirma que o deputado Eduardo da Fonte 

conseguiu poços artesianos para São Bento do Una, o que é muito importante, pois tais poços irão 

servir para todas as pessoas das regiões em que eles foram escavados. Agradece ao apoio de Zé 

Almeida, da ex-prefeita Débora Almeida e do presidente desta Casa Legislativa, Avanildo 

Cavalcante. Assim encerra o seu pronunciamento. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao 

vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Sidcley do 

Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), o qual, após cumprimentar todos, parabeniza os 

aniversariantes aos quais destinou votos de congratulações no início desta Sessão. Dando 

sequência, presta seu pesar pelo falecimento do senhor Nildo Oliveira. Fala que graças a Débora 

Almeida, Zé Almeida e o deputado Eduardo da Fonte, vários poços artesianos estão sendo feitos 

em São Bento do Una. Cobra do prefeito que faça a manutenção das estradas rurais do município, 

de modo especial das da região dos sítios Muzelinha, Apeninos, Areias, entre outros. Dando 

sequência, diz que nesta Casa Legislativa existe vereador que não assume que mudou de lado 

político, sendo esse vereador o mesmo que dizia no mandato passado que os seus pares tinham 

familiares empregados na Prefeitura, mas que agora na realidade o próprio é quem tem parentes, 
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como a esposa e o genro. Diz que tal vereador age diferente do vereador João Medeiros, que já 

assumiu o lado político que pertence. Relata que esse mesmo vereador foi à cidade vizinha e fez 

discurso tentando denegrir a imagem da ex-prefeita. Dando prosseguimento, relata o carro 

entregue hoje nesta Casa Legislativa foi adquirido por meio de recursos da própria Câmara 

Municipal, pois essa, por meio de um acordo entre o ex-presidente, o atual prefeito e o atual 

presidente, devolveu ano passado o valor de 52 mil reais à Prefeitura e, neste ano, aconteceu a 

devolução no valor de 31 mil reais, referente esse ao seguro do carro anterior. Destaca, pois, que 

se somando esses valores, chega-se ao valor de 83 mil reais, enquanto que o carro custou 67 mil 

reais. Assim sendo, diz que ainda sobrou dinheiro para que o Prefeito do município possa fazer 

algo em prol do povo. Cobra do secretário André Valença para fazer uma rampa de acesso na 

Central de Marcação do município. Relata que nesta gestão municipal existem muitas propagandas 

em redes sociais. Fala que é solidário ao vereador Nilton da Rádio por conta da mudança da creche 

do Agra para o Alto Santiago e enfatiza que esse último já tem a escola Mônica Braga, assim, não 

havia a necessidade da construção da creche. Parabeniza todos os deficientes do município em 

nome de Zana, pela passagem da semana da pessoa com deficiência. Enfatiza que a senhora Ana 

Maria Almeida fez um excelente trabalho na Casa Judith de Medeiros no mandato passado e que 

espera que no atual mandato trabalho da mesma natureza possa ser feito. Neste momento, o Sr. 

presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, 

à vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes), a qual, após cumprimentar todos, 

parabeniza todos os aniversariantes aos quais destinou votos de congratulações no início desta 

Sessão. Dando sequência, afirma que já apresentou, este ano, uma Indicação Legislativa para que 

o prefeito do município faça a manutenção da estrada que liga o sítio Serrote à PE-180, pois a 

mesma está com um difícil acesso, o que só piora aos sábados, quando os carros da feira vêm ao 

centro da cidade. Dando sequência, diz se solidária ao vereador Nilton da Rádio por conta que a 

creche que seria construída na vila do Espírito Santo acabou por ser levada para outra localidade. 

Encerra desejando bom dia a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece à vereadora que 

estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Bruno Cavalcante 

Braga, o qual, após cumprimentar todos, parabeniza todos os aniversariantes aos quais no início 

desta Sessão Plenária apresentou votos de congratulações, de modo especial à sua avó, Neta Braga 

(tece elogios a mesma, por exemplo, dizendo que ela é exemplo de força e paciência), e a dona 

Nalize Valença. Dando sequência, presta seu pesar aos familiares do senhor Nildo Oliveira, do 

senhor Adilson Macedo e do senhor Eraldo da Rua da Alegria, os quais no decorrer desta semana 
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faleceram. Dando prosseguimento, registra que é um vereador que fica em Plenário ouvindo todos 

os seus pares discursarem e que lamenta que quando sua pessoa vai usar da Tribuna, alguns, para 

não ouvirem a verdade, saem do recinto. Registra que o vereador Nilton da Rádio se equivocou ao 

dizer que conseguiu uma creche para vila do Espírito Santo, pois, na realidade, a creche foi 

conseguida pelo deputado Silvio Costa Filho, o qual a destinou para São Bento do Una, e não 

especificamente para a vila do Espírito Santo, cabendo a então prefeita Débora Almeida indicar o 

local de sua construção. Registra que os recursos para construção dessa creche foram chegando 

em 30 de dezembro do ano passado e que a história de Mendonça Filho ter conseguida a creche e 

o deputado Silvio Costa Filho ter desbloqueado os recursos não se confirma, pois na época em que 

Mendonça Filha era Ministro da Educação, Silvio Costa Filho ainda não era deputado federal. 

Registra que o deputado Silvio Costa Filho sempre disse que tinha bastante apreço pela então 

prefeita Débora Almeida e, em uma oportunidade, indagou a sua pessoa e ao vereador Léo da Ação 

Social se eles não se importavam que ele mandasse recursos para São Bento do Una, ao que foi 

prontamente respondido que não, pois na realidade o que todos queriam era o bem para o 

município. Relata que em outra oportunidade o deputado Silvio Costa Filho disse que estaria 

enviando a São Bento do Una uma emenda no valor de 300 mil reais, especificamente para a área 

da saúde, e, na oportunidade, sua pessoa e os vereadores Gil da Rua Nova, Nilton da Rádio e Léo 

da Ação Social indicaram que tais recursos deveriam servir para que cinco ambulâncias fossem 

compradas para comunidades são-bentenses. Destaca que perto do dinheiro ser liberado, chegou a 

pandemia e então as ambulâncias não puderam ser compradas. Enfatiza, pois, que os trezentos mil 

reais, a partir de comum acordo do deputado e os vereadores acima mencionados, foram destinados 

para o custeio da saúde ano passado. Relata que o deputado Silvio Costa Filho também liberou 

emenda para construção de uma academia da saúde na vila do Espírito Santo, a pedido do vereador 

Nilton da Rádio e em comum acordo com sua pessoa e com os vereadores Léo da Ação Social e 

Gil da Rua Nova. Dando prosseguimento, registra que mesmo sendo oposição ligou para então 

secretária de Educação do município, Mirian Almeida, indagando-lhe a respeito do terreno do 

Agra para construção da creche e soube que a ideia do município era de que a construção ocorresse, 

pois ela era a complementação educacional para os alunos da região (Agra, Alto Santiago, Jesus 

Nazarena, Rua da Pedra e Deus é Fiel), que saíram da creche prontos para irem à escola Mônica 

Braga. Enfatiza que o fato de no Alto Santiago ter uma escola construída não impede a construção 

de uma creche, pois uma escola não é uma creche e lamenta o fato de alguns vereadores não 

saberem disso. Diz que desafia o vereador Nilton da Rádio ou qualquer outro vereador a mostrar 
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qualquer documento que cite que a creche seria construída na vila do Espírito Santo. Destaca que 

ninguém retirou creche da vila do Espírito Santo e que, na realidade, a creche é de São Bento do 

Una e será construída em um local carente que tem muitas crianças necessitando de 

acompanhamentos educacionais. Relata que pôde perceber muitos vereadores se solidarizaram 

com o vereador Nilton da Rádio. Destaca, pois, que tais vereadores deveriam lutar, no lugar de se 

solidarizar, para conseguir junto com os seus deputados uma creche para vila do Espírito Santo. 

Registra que o deputado Silvio Costa Filho disse ao prefeito Alexandre Batité que em São Bento 

do Una tinha amigos (referindo-se a sua pessoa e ao vereador Léo da Ação Social), os quais nunca 

foram ao seu gabinete para pedir recursos para si, e sim ações para São Bento do Una. Relata que 

se orgulha muito por, junto com o seu grupo político e com o vereador Léo da Ação Social, ter 

conseguido mais de quatro milhões e meio de reais para São Bento do Una por meio do deputado 

Silvio Costa Filho. Encerra parabenizando a comunidade Agra e todas as demais que serão 

agraciadas pela construção da creche. Neste instante, o Sr. presidente agradece ao vereador que 

estava em Tribuna. Neste instante, o vereador Sidcley do Hospital levanta uma Questão de Ordem 

e solicita que seja incluso um Voto de Congratulações à senhora Josefa Cordeiro (Nega de Zé 

Almeida). Dando prosseguimento, o Sr. presidente passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao 

vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo), o qual, após cumprimentar todos, o 

qual parabeniza todos os aniversariantes aos quais destinou Votos de Congratulações no dia de 

hoje e pede que seja inserido também um Voto de Congratulação ao senhor Jandson, que no 

decorrer desta semana esteve completando mais um ano de vida. Dando continuidade, cobra da 

gestão municipal para que sejam feitos reparos nas iluminações das ruas 04, 05 e 06 do loteamento 

Santo Afonso e destaca que isso precisa ser feito urgentemente, pois, todos os meses, os moradores 

pagam a taxa de iluminação e só viram lâmpadas serem trocadas no mandato passado (destaca que 

neste ano nem licitação para questão da iluminação foi realizada). Dando continuidade, afirma que 

é preciso que os governos municipal e estadual tomem providências quanto à segurança em São 

Bento do Una, pois, por exemplo, são grandes os números de assaltos que vêm sendo cometidos 

nos sítios Cabaças, Tamanduá e Jurubeba. Diz que os vereadores também podem se unir para irem 

à Secretaria de Defesa Social do Estado com o objetivo de que soluções sejam conseguidas para 

melhorias na segurança pública do município e pede o apoio do presidente da Casa neste sentido. 

Dando continuidade, relata que na próxima semana estará apresentando uma Indicação para que o 

prefeito do município possa efetuar o pagamento da insalubridade dos funcionários de iluminação 

pública, no percentual de 40%, pois os mesmos trabalham em um serviço de alta periculosidade. 
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Dando sequência, relata que apoia o deputado federal Wolney Queiroz, o qual é contra o pior 

presidente da história do Brasil, Jair Bolsonaro. Relata que o presidente Jair Bolsonaro quer cortar 

as férias, o FGTS e 13º salários dos trabalhadores, mas que o deputado Wolney Queiroz já vem se 

mostrando contra isso mais uma vez. Enfatiza que o presidente Jair Bolsonaro só quer ver o lado 

do rico. Agradece a Washington Cadete por ter feito a ponte entre sua pessoa e o deputado Wolney 

Queiroz, e destaca que darão apoio a esse deputado e que torce muito para o povo são-bentense 

tenha consciência em votar em um deputado que defende o povo são-bentense. Neste momento, o 

Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, 

ao vereador João Medeiros de Oliveira, o qual, após cumprimentar todos, presta seu pesar a 

todas as famílias são-bentenses que perderam seus entes queridos no decorrer desta semana. Dando 

prosseguimento, parabeniza todos os aniversariantes aos quais foram destinados votos de 

congratulações no início desta Sessão Ordinária. Agradece ao prefeito do município por ter 

devolvido o carro da Câmara Municipal, o qual tem grande serventia e será fundamental para todos 

os vereadores. Parabeniza o prefeito do município pelo excelente trabalho que vem realizando e 

enfatiza que parece que já foram vivenciados mais de 08 meses de governo, visto a grande 

dedicação que o prefeito tem no seu serviço em prol de São Bento do Una. Diz que o povo são-

bentense está feliz com o trabalho que vem sendo realizado e isso lhe deixa muito contente. Como 

exemplo de benfeitorias para população, cita o anúncio da casa de apoio aos são-bentenses na 

cidade do Recife e também o funcionamento do Raio-x do Hospital Municipal 24 horas.  Diz que 

quem reside no loteamento João Paulo II está tendo gosto em pagar o seu IPTU, pois agora percebe 

que a coleta de lixo acontece 5 vezes por semana, quando antes era realizada somente duas vezes. 

Relata que o prefeito do município está junto com o povo, seja na área rural ou urbana, ouvindo a 

população e fazendo, quando muito, viagens a Recife e a Brasília, buscando recursos para São 

Bento do Una; e não querendo holofotes com viagens internacionais, as quais só servem para 

gastar o dinheiro público. Dando continuidade, afirma que existiam aqueles que diziam que era 

impossível governar a cidade sem o apoio do empresariado, mas o prefeito Alexandre Batité vem 

provando o contrário. Diz que se hoje o prefeito do município fosse outro, consequentemente os 

profissionais da educação ainda estariam sem receber, igualmente aconteceu ano passado. 

Contudo, graças ao atual prefeito, os profissionais estão contratados desde o mês de março e com 

o pagamento correto, consequentemente o comércio do município se fortalece. Afirma que agora 

as aulas de forma híbridas irão ser iniciadas no âmbito da rede municipal de ensino. Dando 

sequência, informa que nas redes sociais estão fazendo um grande alvoroço porque sua pessoa e o 
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vereador Rinaldo do Santo Afonso foram suspensos do PDT. Diante disso, registra que não perdeu 

nada com tal suspensão e que a mesma aconteceu porque sua pessoa e o vereador Rinaldo do Santo 

Afonso não quiseram apoiar dois projetos nesta Casa Legislativa, o primeiro para que fossem 

diminuídos os secretários municipais e o segundo para que os cargos de chefia do município só 

pudessem ser ocupados por servidores efetivos. Destaca que o seu mandato pertence a Deus e ao 

povo, e que sua pessoa jamais votará em projetos desta natureza, os quais só têm um objetivo: 

prejudicar pessoas. Diz que no dia 02 de janeiro do corrente ano aconteceu uma reunião do PDT 

e sua pessoa deixou claro que não votaria em nenhuma matéria que fosse de encontro com a sua 

consciência, pois já tinha saído da base partidária que pertencia exatamente por isso. Diz que 

continua da mesma forma e que no partido há aqueles que seguem o pensamento de uma única 

pessoa. Encerra parabenizando as interpretes de libras pelo trabalho realizado nesta Casa 

Legislativa e agradecendo a todos que ao seu pronunciamento acompanharam. Neste momento, o 

Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna. O vereador Bruno Braga levanta uma 

Questão de Ordem e solicita que sejam inclusos à Pauta votos de congratulações pelas passagens 

dos aniversários das senhoras Roberta Azevedo e Gorete Nascimento. Dando prosseguimento, o 

Sr. presidente passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Rinaldo do Santo Afonso 

(Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes), o qual, após cumprimentar todos, diz que tem vereador 

que parece que quer namorar com sua pessoa. Diante disso, afirma que não namora com homem, 

pois é “macho” e gosta de mulher. Pede que tal vereador vá cuidar de sua saúde, do seu filho e do 

sua esposa. Pede que tal vereador não fale o nome da esposa de ninguém em Tribuna e relembra 

que o mesmo vereador já falou também na esposa do prefeito. Dando continuidade, diz que tem 

10 filhos (cita o nome de todos) e destaca que nenhum deles está empregado na Prefeitura. Dando 

prosseguimento, afirma que tem vereador magoado porque perdeu a eleição majoritária e os vários 

empregos que tinha na Prefeitura. Registra que só falou, até hoje, no nome da família do vereador 

Avanildo Cavalcante e até hoje pede desculpas ao mesmo por ter agido de tal forma, pois sabe que 

errou. Dando continuidade, relata que gosta de “cachaça”, igualmente um outro vereador desta 

Casa Legislativa gosta, porém quando bebe não sai falando mal dos seus pares, igual sua pessoa 

fala. Diz que tal vereador fala de sua pessoa, do vereador Bruno Braga e do ex-vereador André 

Valença. Diz que tem vereador que vivia prometendo água para população, pois afirmava que 

colocava água no mandato anterior com o dinheiro do seu próprio bolso. Indaga, pois, se tal 

vereador continua colocar água para o povo. Registra que não aguenta desaforo, por isso mesmo 

faz esse pronunciamento na manhã de hoje. Registra que o vereador precisa usar a Tribuna para 
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dizer que o faz pela população, bem como, dizer se está fazendo aquilo que prometeu que faria, 

como arações de terras, silagens e disponibilização de emprego para todos. Relata que o mesmo 

vereador que está se referindo desde o início da sua fala está desonrando a sua própria família. 

Dando continuidade, afirma que se elegeu de forma digna e honesta, sem comprar um único voto, 

pois trabalha durante os 04 anos do mandato. Volta a dizer que o vereador não deve usar a Tribuna 

para falar mal dos outros. Dando sequência, relata que nunca chamou ou chamará Zé Almeida, 

Alexandre Batité, Washington Cadete ou Paulo Afonso de pai, pois ao fazer isso, como tem 

vereador que fez, está difamando a sua própria mãe. Pede respeito a sua família e enfatiza que é 

um homem que “usa cueca, e não calcinha”. Dando sequência, registra que deu apoio, na última 

eleição, a Washington Cadete e que tem um vereador que apoiou “Fabinho”. Relata, pois, que 

existe um vídeo no qual a esposa desse vereador disse que preferia que “Fabinho” vencesse a 

eleição que o próprio vereador. Disse que se isso acontecesse com sua pessoa ficaria bastante 

magoado, pois a esposa é quem convive diariamente com o vereador e sabe do seu trabalho. Diz 

que o vereador não deve falar mal dos pares quando está bebendo nos bares e que sua pessoa 

jamais foi ao bar para falar mal do vereador Sidcley do Hospital ou que qualquer membros desta 

Casa Legislativa, até porque acha isso desnecessário e não tem o que falar dos mesmos. Registra 

que quando vai a um local deste tipo é para se divertir e que quando alguém vai falar mal do 

vereador Sidcley do Hospital, sua pessoa corta logo o assunto. Pede que o vereador mencionado 

seja homem e use “cueca”. Dando prosseguimento, afirma que não tem nada a ver com “babões” 

e que eles deixaram o poder porque sua pessoa mostrou que a prefeita deles era ruim e hoje 

continua péssima. Encerra pedindo que Deus abençoe a todos e informando que continuará sendo 

o mesmo vereador Rinaldo, sem babar Débora Almeida, Zé Almeida, Washington Cadete, Paulo 

Afonso ou Alexandre Batité, pois somente deve “babar” o povo simples e humildade de São Bento 

do Una. Neste momento, o vereador Sidcley do Hospital levanta uma Questão de Ordem e diz que 

o vereador que se pronunciou citou o seu nome, assim afirma ter direito a usar da fala. O Sr. 

presidente informa que a Questão de Ordem poderá ser utilizada, mas que não se pode haver 

revides, pois se sua pessoa ficar dando direito de fala a quem citar algo, consequentemente será a 

Sessão completa com vereador discutindo em pronunciamentos. O vereador Sidcley do Hospital 

informa que apenas gostaria de dizer ao vereador que lhe antecedeu que não denegriu a esposa 

dele em nada, apenas disse a mesma coisa que o mesmo vereador dizia na gestão passada. Diz que 

sua vida pessoal diz respeito a sua própria pessoa. Relata que o vereador insinuou, por duas vezes, 

faltando com respeito, que não gosta de homem. Indaga, pois, o que é o vereador está querendo 
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dizer com isso. Relata que o vereador ainda desrespeitou a sua esposa. O vereador Rinaldo do 

Santo Afonso levanta uma Questão de Ordem e diz que o vereador disse que não machuca 

ninguém, porém se esquece de saber que sua pessoa também tem família. Relata que o vereador 

usou da Tribuna para dizer que sua pessoa estava empregando familiares na Prefeitura, indaga, 

pois, aonde é que isso está acontecendo, pois afirma que não é prefeito e muito menos tem empresa 

para conceder empregos. Diz que quem prometeu as coisas ao povo foi o vereador Sidcley do 

Hospital, e não sua pessoa. Relata que apenas usou da Tribuna para dizer a verdade e que tem um 

vídeo da esposa do vereador falando o que sua pessoa disse em Tribuna. Registra que não falou 

nada mal, apenas pediu respeito. Neste instante, o Sr. presidente diz que todas as semanas pede 

que os vereadores se respeitem para que famílias não fiquem magoadas. O vereador Rinaldo do 

Santo Afonso retoma a fala e registra que o respeito deve existir e quem fala também tem que 

ouvir. Registra que disse que sua esposa usa cueca e não calcinha, e não dizendo que o vereador 

Sidcley do Hospital não veste cueca. Neste instante, o Sr. presidente concede a fala, pela Ordem 

dos Inscritos, ao vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), o qual, após 

cumprimentar todos, parabeniza os aniversariantes aos quais destinou votos de congratulações no 

início desta Sessão Ordinária. Parabeniza todos os soldados pela passagem do Dia do Soldado, 25 

de agosto, de modo especial parabeniza os seus irmãos Jhony e Júlio César. Destaca o relevante 

trabalho dos policiais, os quais dedicam as suas vidas para proteger as pessoas. Dando sequência, 

afirma que a Secretaria de Desenvolvimento Rural do Município vem trabalhando fazendo 

silagens, estando agora sendo realizado esse tipo de serviço no sítio Arrancação. Enfatiza que já 

foram realizadas silagens também no Gama e no Açude Novo, semana passada, e que há outros 

tratores da Prefeitura fazendo silagens em várias regiões do município no decorrer desta semana. 

Agradece ao secretário Marthony Dornelas por vir fazendo as manutenções de diversas estradas 

rurais, a exemplo da do sítio Calunga, da do sítio Batalha e da que dá acesso ao Milho Branco, 

Gama e Açude Novo. Dando continuidade, afirma que vários vereadores foram solidários a outro 

parlamentar por conta da história da creche da vila do Espírito Santo. Contudo, os mesmos 

vereadores não foram solidários quando foi transferida uma emenda parlamentar conseguida por 

sua pessoa, da comunidade do Açude Novo para o povoado da Jurubeba. Diz sempre parabeniza 

o povoado da Jurueba por ter recebido a emenda, mas que a mesma era direcionada para 

calçamento do Açude Novo. Diz que tem dialogado muito com o secretário de Desenvolvimento 

Rural e sabe que agora só falta a liberação da caixa para que novas grades de tratores possam ser 

utilizadas no município, o que será muito importante para que mais trabalhos com tratores possam 
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ser realizados, por exemplo, no sítio Tamanduá. Diz que a licitação para contratação de tratores 

para fazer arações de terras no ano vindouro será realizada em dezembro deste corrente ano, 

favorecendo assim que tais serviços possam ser realizados no período correto. Afirma que se sente 

feliz pelo lado político-partidário que tomou, pois sabe que o prefeito vem dialogando e 

conversando com o povo. Destaca que acredita que tomou a escolha correta de grupo político-

partidário. Dando sequência, enaltece o trabalho realizado pelos técnicos do IPA em São Bento do 

Una e o fato do escritório ter sido mudado para o centro da cidade, e destaca que o papel do IPA 

é ainda mais importante levando em consideração a ausência do governo federal na assistência ao 

homem do campo. Dando prosseguimento, pede que todos fiquem atentos a esta Sessão Ordinária, 

pois, ainda hoje, acontecerá a votação do Veto do Prefeito ao Projeto de Lei nº04/2021, de autoria 

legislativa. Destaca que tal projeto é maldoso e inconstitucional e que por isso o veto deverá ser 

mantido. Assim encerra o seu pronunciamento. Neste instante, o Sr. presidente agradece ao 

vereador que estava em Tribuna e informa que, devido às inúmeros requerimentos solicitando 

mudança de nome de lideranças, a partir de hoje o tempo de liderança de bancada está terminado, 

acabando, consequentemente, o acordo que havia sido firmado para que cada líder tivesse 10 

minutos para fazer o uso da palavra. Neste instante, o vereador Bruno Cavalcante Braga levanta 

uma Questão de Ordem e solicita ao presidente da Casa que permita o tempo apenas para que seja 

discutido os projetos. O Sr. presidente mostra-se favorável e informa que o líder de governo e o 

líder de oposição terão seus tempos disponíveis para discutir tão somente projeto. Neste momento, 

o Sr. presidente, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, passa a presidência à vice-presidente 

da Mesa Diretora, vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes) e vai à Tribuna fazer o 

seu pronunciamento. O vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, então, cumprimenta todos e 

registra que assistiu a um vídeo nas redes sociais no qual havia insinuações que um empresário 

são-bentense desviava dinheiro no mandato passado, estando o autor do vídeo se referindo ao 

calçamento da Av. José Cadete. Diante disso, enfatiza que o respeito é muito importante e que, na 

realidade, a gestão anterior deixou dinheiro para a gestão atual terminar o calçamento da Av. José 

Cadete. Relata que a gestão anterior também deixou recursos para que sejam feitos os calçamentos 

de mais de 30 ruas de São Bento do Una, estando elas localizadas em várias localidades, como a 

vila do Espírito Santo, o povoado de Queimada Grande e os loteamentos Jesus Nazareno e Pe. 

José Orlando. Destaca que prova desses recursos pode ser visto numa placa que foi colocada em 

frente à autoescola, no qual podem ser vistos o nome da empresa e também o valor do calçamento 

de algumas ruas. Registra que nunca foi desviado dinheiro no mandato passado. Registra que a ex-
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prefeita não terminou o calçamento do bairro Jesus Nazareno no mandato passado porque faltaram 

pedras. Diz que a Emenda Parlamentar para calçar o Açude Novo foi enviada para uma rua do 

povoado da Jurubeba porque o seu valor era muito pequeno e, assim, não dava para fazer um terço 

do calçamento da comunidade do Açude Novo. Dando sequência, afirma que a creche da vila do 

Espírito Santo foi conseguida por Mendonça Filho, quando esse estava sendo ministro da 

Educação. Diz que agora tal creche foi transferida para ser construída em um terreno na 

comunidade do Agra, a qual já havia sido anunciado como para ser construída uma escola de 06 

salas de aula. Enfatiza que gostaria de ver um documento mostrando que o deputado Silvio Costa 

Filho destinou a Emenda Parlamentar para o Agra. Relata que a vila do Espírito Santo precisa uma 

creche, até porque existem famílias morando no prédio da antiga fundação. Registra que a esposa 

do vereador Pachequinho pegou uma criança que estava neste prédio para criar, pois estava com 

medo de a mesma ser estuprada. Afirma que daqui para o final do ano o prefeito não gasta todos 

os recursos que foram deixados pela ex-prefeita, a exemplo dos recursos que foram deixados para 

fazer calçamento nos loteamentos Mario Cordeiro e Santo Afonso. Dando continuidade, diz que o 

empresário Zé Almeida é um homem que faz pelo povo são-bentense. Presta seu pesar pelo 

falecimento de Nildo Oliveira. Relata que por meio do deputado federal Eduardo da Fonte vários 

poços artesianos estão sendo escavados em São Bento do Una, como, por exemplo, nas regiões 

dos vereadores João da Cruzinha, Sidcley do Hospital e Diogo Professor. Dando continuidade, 

afirma que o empresário Zé Almeida vem disponibilizando tratores para fazer silagens e também 

carretas para colocar água na vila do Espírito Santo. Neste instante, o vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante reassume a presidência e informa que a Ordem dos Inscritos está encerrada. Neste 

momento, o vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) levanta uma Questão 

de Ordem e diz que o deputado Doriel Barros tinha conseguido uma emenda parlamentar para, de 

fato, o calçamento do Açude Novo, e mesmo que essa fosse em pequeno valor, há de se salientar 

que deveria haver uma contrapartida por parte da Prefeitura de São Bento do Una e que a então 

prefeita esteve presente no dia do anuncio da emenda. Relata que a prefeita enviou tal emenda para 

a Jurubeba, localidade que está de parabéns por isso, porém não informou a sua pessoa, que tinha 

sido quem conseguiu a emenda. Registra que agora sua pessoa conseguiu outra emenda, desta vez 

com o deputado Carlos Veras, e, assim, o calçamento do Açude Novo será feito. Dando sequência 

à Sessão, o Sr. presidente designa o vereador Léo da Ação Social para ser o relator Ad hoc em 

relação ao Projeto de Lei nº07/2021 – de autoria do vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho) 

– que “Altera o nome da Prefeitura Municipal de São Bento do Una para Palácio Municipal 
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Prefeito José do Patrocínio Mota”. Neste instante, o vereador Bruno Cavalcante Braga informa 

que sua pessoa e os vereadores Pachequinho e Padre Fera são os membros da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. Indaga, pois, como é que o presidente está designando outro 

vereador para ser Relator em relação ao Projeto de Lei nº07/2021 – de autoria do vereador Evânio 

Marinho da Silva (Pezinho). O Sr. presidente, então, informa que está agindo desta forma porque 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação, por meio dos membros citados, não ofertaram 

Parecer ao Projeto de Lei mencionado. O vereador Bruno Braga, então, indaga se existe prazo para 

que seja dado Parecer às matérias. O Sr. presidente, então, informa que existe prazo e esse já foi 

vencido. Diante disso, registra que precisa nomear um relator para que o Projeto de Lei possa 

voltar ao Plenário. O vereador Bruno Braga informa que não é preciso nomear relator, pois no 

próximo dia 05 acontecerá nova reunião da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, e, 

consequentemente, o Projeto de Lei será analisado. Diz que o presidente da Casa está invadindo a 

Comissão sem combinar com os vereadores membros dela. O Sr. presidente informa que não está 

invadindo a Comissão, apenas está agindo diante do vencimento do prazo e o não posicionamento 

da Comissão. Registra que para sua pessoa não tem diferença de quem ofertará o Parecer, mas que 

é preciso que ele seja dado para que sua pessoa posa pautá-lo. Neste instante, o vereador Pezinho 

levanta uma Questão de Ordem e diz que tem presidente de Comissão desta Casa Legislativa que 

reza terço para defunto quando está em Plenário ou sendo filmado, porém quando chega à reunião 

da Comissão “mata o defunto de novo”. Diz que o presidente da Casa precisa nomear um relator. 

O Sr. presidente informa que se a Comissão de Legislação, Justiça e Redação se comprometer em 

dar o Parecer, consequentemente sua pessoa irá esperar pela próxima reunião da Comissão. O 

vereador Bruno Cavalcante Braga pede que o presidente espere até o próximo dia 05. O Sr. 

presidente acata o pedido. Dando continuidade, o Sr. presidente informa que votação do Veto é 

secreta e que sua pessoa não abrirá mão disso, pois estará seguindo o Regimento Interno (faz a 

leitura dos artigos da Lei Orgânica e do Regimento Interno que falam a respeito disso). Neste 

instante, o vereador João Medeiros levanta uma Questão de Ordem e indaga qual o quórum de 

Veto. O Sr. presidente, pois, informa que o Veto exige maioria absoluta para ser derrubado e 

explica como serão as cédulas de votação. Após a leitura, o Sr. presidente coloca em discussão o 

Veto do Prefeito ao Projeto de Lei nº04/2021 – de autoria do vereador Valdenio Fernandes de 

Macedo (Padre Fera). Faz o uso da palavra o vereador Léo da Ação Social, o qual afirma que esse 

Projeto de Lei que foi aprovado e agora veio vetado tinha apenas o cunho político e maldoso, 

visando tão somente prejudicar o governo municipal, partindo por parte daqueles que não se 
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conformam com a derrota nas urnas. Afirma que defende os servidores municipais e clama os 

vereadores a colocarem as mãos em suas coincidências. Pela discussão, faz o uso da palavra o 

vereador Sidcley do Hospital, o qual diz que mesmo a deliberação do Veto sendo secreta, assume 

que votará favorável à manutenção do Veto, pois depois que chegou em casa pôde perceber que o 

Projeto de Lei é injusto. Diz que reconhece que errou e pede desculpas ao vereador Padre Fera por 

estar mudando de pensamento quanto ao seu Projeto de Lei. Pela discussão, faz o uso da palavra 

o vereador João Medeiros, o qual diz que se alegra em ouvir a fala do vereador Sidcley do Hospital. 

Afirma que todos os vereadores buscam agradar a população e este Projeto de Lei nada beneficia 

a população. Afirma que tal projeto de lei é inconstitucional, imoral e discriminatório, e que sentiu 

muito que lamenta o fato de os vereadores terem sido massa de manobra de apenas um vereador e 

terem votado de maneira favorável ao Projeto de Lei. Diz que parabeniza o presidente da Câmara 

Municipal pela condução dos trabalhos e apela ao mesmo para não Pauta projetos que sejam 

considerados inconstitucionais pelo jurídico da Casa, pois esse tipo de matéria só faz gerar 

desgaste aos vereadores. Destaca que neste Projeto em questão o desgaste veio para a própria do 

presidente. Neste instante, o Sr. presidente informa e diz que cada advogado tem um pensamento 

a respeito das matérias e que sua pessoa não pode proibir o vereador de pautar aquilo que considera 

constitucional. O vereador João Medeiros levanta uma Questão de Ordem e diz que até um leigo 

sabe que o Projeto de Lei nº04/2021 é inconstitucional. Pela discussão, faz o uso da palavra o 

vereador Bruno Braga, o qual afirma que quando aconteceu a discussão do Projeto de Lei 

nº04/2021, de autoria do vereador Padre Fera, em maio deste ano, já dizia da inconstitucionalidade 

e ilegalidade do mesmo. Relata que mesmo todos os membros desta Câmara Municipal sabendo 

disso, o Projeto de Lei foi aprovado por 8 votos a 7.  Diz que agora acha muito bom que alguns 

dos vereadores que votaram de maneira favorável ao Projeto de Lei tenham entendido que agiram 

de forma errada e agora se posicionam a favor do Veto. Diz que o prefeito Alexandre Batité, assim 

como todos os demais, tem o direito de escolher aqueles profissionais de sua confiança e que o 

Projeto de Lei perseguia os contratados. Diz que a gestão anterior passou 08 anos sem realizar um 

concurso público, assim, votar a favor do Projeto é falta de coerência e de responsabilidade. Afirma 

que agora é a hora de derrubar o Projeto de Lei imoral, que afronta os contratados, e enfatiza que 

nenhum vereador pode ficar contra os trabalhadores. Parabeniza o vereador João da Cruzinha por, 

logo no primeiro momento, ter sido contra o Projeto de Lei e enfatiza que o mesmo agiu desta 

forma por ter chegado a esta Casa Legislativa sem ódio e sem rancor. Encerra parabenizando todos 

os servidores que estão exercendo cargos de confiança. Pela discussão, faz o uso da palavra o 
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vereador Diogo Professor, o qual registra que esteve conversando com a suas bases eleitorais e 

com os seus amigos e viu a necessidade de se posicionar favorável ao Veto. Enfatiza que, de fato, 

o prefeito tem o direito de nomear os seus cargos de confiança e, assim, o Projeto de Lei é 

inconstitucional. Afirma que o seu mandato é do povo e que por isso sempre atenderá aquilo que 

o povo lhe pede e agora o povo lhe pede para acompanhar a manutenção do veto. Diz que a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação deveria ter se posicionado pela inconstitucionalidade. 

O vereador Bruno Braga levanta uma Questão de Ordem e diz que o Projeto de Lei esteve na 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, contudo, nesta, não teve votos suficientes para chegar 

ao Plenário de maneira inconstitucional. Registra que o vereador que lhe antecedeu sabia que o 

Projeto de Lei era inconstitucional, pois isso foi dito na Comissão que ele faz parte. Pela discussão, 

faz o uso da palavra a vereadora Neide do Hospital, a qual afirma que fica feliz em ver vários 

colegas vereadores voltando atrás do que havia feito anteriormente. Destaca que todos os prefeitos 

têm o direito de escolher as suas equipes e enfatiza também que todos os vereadores sabiam que o 

Projeto de Lei era imoral e inconstitucional. Registra que até o presidente da Casa disse que por 

ele o Projeto de Lei não seria pautado, mas que atenderia à vontade da maioria. Afirma que os 

vereadores não podem votar por impulso, somente porque alguém pediu, e assim analisar direito. 

Diz que se todos os vereadores tivessem feito isso, não haveria nem a necessidade de hoje estarem 

votando no Veto. Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador Júnior do Sindicato, o qual 

parabeniza o prefeito do município por ter tido o comprometimento e a preocupação com o povo 

são-bentense, vetando o Projeto de Lei nº04/2021. Diz que cumprimenta de modo especial o 

vereador João da Cruzinha por ele, desde o início, ter se posicionado contra o Projeto de Lei, 

mesmo sendo da bancada de situação, mostrando comprometimento com o povo de São Bento do 

Una. Diz que votará de maneira favorável ao Veto e diz que tal matéria serve de alerta aos 

vereadores, pois ele mostra que a população está atenta ao que acontece nesta Casa Legislativa. 

Afirma que se não fosse a pressão popular, o Veto seria derrubado. Pela discussão, faz o uso da 

palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual afirma que por conta desse Projeto de Lei 

arrumou muito problemas. Destaca que quem apresentou esse Projeto de Lei foi o PDT, partido 

seu, e sua pessoa foi contra o mesmo. Destaca que foi honesto e enfatiza que não se elegeu vereador 

para defender apenas uma pessoa, e sim toda a população são-bentense. Informa que jamais será 

contra os servidores contratados ou efetivos, independentemente do prefeito do município. Relata 

que o presidente do PDT é Washington Cadete, o qual é uma grande pessoa, mas que sua pessoa 

faz nesta Casa Legislativa o que quer, e não o que ele ou qualquer outra pessoa determine. Diz que 
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o Projeto de Lei em questão é inconstitucional. Parabeniza o vereador João Medeiros por também 

ter se posicionado contra o Projeto de Lei e parabeniza o vereador Sidcley do Hospital por ter 

mudado de opinião. Diz que cada pessoa tem uma opinião e que sua pessoa carrega o pensamento 

que ninguém nunca o fará a votar naquilo que é errado. Destaca que por conta disso o PDT está 

lhe perseguindo, querendo tirar o seu mandato. Relata que o PC do B  é um partido que não 

persegue os seus membros, prova é que neste Projeto de Lei os vereadores João da Cruzinha e 

Júnior do Sindicato se posicionaram contra e a vereadora Cícera da Rua Nova a favor. Diz que o 

seu mandato é do povo e que por isso sempre buscará apresentar fazer o bem para esse. Afirma 

que pode perder o seu mandato, mas jamais perderá a sua dignidade. Dando continuidade, afirma 

que vem sendo perseguido e que, no São João, já deram tiros em frente à sua residência. Diz que 

essa perseguição se deve ao fato de sua pessoa defender as pessoas simples e humildes. Afirma 

que parabeniza o vereador João da Cruzinha e o vereador Sidcley do Hospital por se posicionarem 

favorável ao Veto. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente convida a vereadora 

Cícera da Rua Nova e o vereador Bruno Braga para assinarem as cédulas de votação do Veto. 

Após as assinaturas, o Sr. presidente convoca o servidor Wallisson Cavalcante para fazer a 

distribuição das mesmas com os vereadores e, logo após, seguindo os ditames regimentais, convida 

os vereadores a depositarem as cédulas na urna de votação. Após cada vereador depositar a sua 

cédula, o Sr. presidente convida a vereadora Cícera da Rua Nova e o vereador Pezinho para, junto 

com sua pessoa, fazerem a conferência das cédulas e, consequentemente, apuração dos votos. Após 

apuração, fica MANTIDO o Veto de Prefeito ao Projeto de Lei nº04/2021 – de autoria do vereador 

Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo) por 12 votos favoráveis à manutenção e 03 votos 

contrários. Dando continuidade, o Sr. presidente encaminha às Comissões as seguintes matérias: 

Projeto de Lei nº09/2021 – de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante 

Gomes) – que “Dispõe sobre a realização de campanha de prevenção ao suicídio” e  Projeto de 

Lei nº010/2021 – de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga – que “Dispõe sobre os 

critérios de denominação de ruas, praças, monumentos, obras e edificações públicas no município 

de São Bento do Una e dá outras providências”. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em 

discussão a Indicação nº190/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide 

Lima de Arruda) – que indica “ao Ilmo. Secretário Municipal de Infraestrutura, André Valença, 

que sejam repintados todos os quebra-molas de São Bento do Una e que, na ocasião, seja utilizada 

uma tinta apropriada e de qualidade para esse tipo de serviço, possibilitando assim uma maior 

visibilidade e consequentemente segurança aos condutores de veículos e pedestres”. Não tendo 
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quem a queira discutir, é posta em votação e é APROVADA por unanimidade. Dando 

continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº191/2021 – de autoria do 

vereador João da Cruzinha (João Batista Santos da Silva) – que indica “ao Exmo. Senhor 

Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitas uma reforma 

e uma ampliação na passagem molhada que liga os sítios do Meio e Calumbi”. Não tendo quem a 

queira discutir, é APROVADA por unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em 

discussão a Indicação nº192/2021 – de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes) – que indica “ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja implementado, no Povoado do Gama, um consultório 

odontológico”. Faz o uso da palavra o vereador Diogo Professor, o qual registra que em outros 

postos de saúde da área rural do município já existem consultórios odontológicos. Destaca que no 

outro mandato apresentou uma Indicação de igual teor e a mesma não foi executada porque a 

energia do Gama era fraca, diferentemente de hoje, já que o povoado teve um transformador 

instalado e, assim, o consultório odontológico poderá ser feito. Diz que a instalação desse 

consultório é muito importante, pois permitirá que a população residente no Gama e nas 

comunidades adjacentes possam receber atendimentos na região, sem precisar se descolar para 

cidade. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação 

nº192/2021 – de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – que indica 

“ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja 

implementado, no Povoado do Gama, um consultório odontológico”, sendo ela APROVADA por 

unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação 

nº193/2021 – de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – que indica 

“À Gerência da CELPE – Companhia Energética de Pernambuco – que ocorra a troca de local do 

poste nº6210508, que fica situado na Rua Cira Mota, Centro, São Bento do Una, Estado de 

Pernambuco”. Não tendo quem a queira discutir, é colocada em votação e é APROVADA por 

unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão os votos de aplausos ao 

prefeito Alexandre Batité e ao deputado federal Silvio Costa Filho, apresentados pelo vereador 

Bruno Braga. Faz o uso da palavra o próprio vereador Bruno Braga, o qual registra que o primeiro 

voto de aplauso que apresenta é para o prefeito da cidade, pois o mesmo vem fazendo o pagamento 

em dia dos servidores ativos e inativos do município. Destaca que os inativos, no mandato passado, 

recebiam dia 10 do mês subsequente, enquanto que na atual gestão, desde o mês de janeiro, os 

pagamentos vêm sendo antecipados e os servidores inativos estão sendo prioritários no 
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recebimento. Fala que sabe que o pagamento em dia é obrigação, mas a atual gestão vem 

cumprindo e indo além, pois está antecipando os pagamentos. Diz que o segundo voto de aplauso 

que apresenta é também destinado ao prefeito, desta vez por conta da casa de apoio aos são-

bentenses na cidade do Recife. Fala que essa casa foi uma ideia do prefeito Alexandre Batité, antes 

mesmo de ele fechar o seu plano de governo, e agora tal casa torna-se realidade. Dando sequência, 

enfatiza que o terceiro voto de aplauso que apresenta é destinado ao deputado Silvio Costa Filho, 

por ele ter conseguido uma creche tipo I para São Bento do Una, precisamente para a comunidade 

do Agra. Fala que tal deputado assumiu o seu mandato em 2019 e no final desse mesmo ano 

conseguiu tal creche para São Bento do Una, independente dos convênio que existiam 

anteriormente, já que a creche vai ser construída por meio uma emenda parlamentar destinada 

exclusivamente ao município. Destaca a importância de tal creche para o Agra e para as 

comunidades adjacentes. Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador Pezinho, o qual registra 

que votará de maneira contrária a todos esses votos de aplausos. Especificamente ao Voto de 

Aplauso ao deputado federal Silvio Costa Filho, diz que não pode aplaudir um deputado que retirou 

a creche da vila do Espírito Santo. Registra que, ano que vem, esse deputado e o prefeito irão à 

vila pedir votos e o povo da localidade precisa dar um não a eles. Pela discussão, faz o uso da 

palavra o vereador Léo da Ação Social, o qual registara que a creche do Agra irá beneficiar 

bastante a população, mas que há aqueles que não querem o bem da cidade e por isso não 

parabenizam o deputado federal Silvio Costa Filho. Enfatiza que se sente feliz ao saber que o 

deputado Silvio Costa Filho disse que tinha em São Bento do Una dois amigos (referindo-se a sua 

pessoa e ao vereador Bruno Braga, os quais lhe procuram para pedir coisas para o município de 

São Bento do Una. Relata que o presidente da Casa se equivocou ao falar a respeito da creche na 

vila do Espírito Santo abrigar pessoas, pois creche não é abrigo, e sim um espaço para repassar 

conteúdos pedagógicos às crianças e também merenda escolar de qualidade. Diz que nenhum 

vereador parabeniza o deputado Silvio Costa Filho por conseguir a creche e outras emendas para 

São Bento do Una, inclusive teve vereador que usou da Tribuna e nem citou a academia da saúde 

que foi conseguida para vila do Espírito Santo. Registra que entrou na política para defender o 

povo, buscando a melhoria da qualidade de vida da população, pois, em síntese, esse é o objetivo 

da política, enquanto que outros estão na política envergonhando a população. Parabeniza o 

deputado Silvio Costa Filho por ter conseguido a creche para São Bento do Una e pede que a 

população analise bem quem serão os deputados que virão ao município no próximo ano, para 

assim saber se eles já fizeram algo por São Bento do Una. Registra que o deputado Silvio Costa 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

Filho enviou uma emenda de 300 mil reais para São Bento do Una a pedido seu e do vereador 

Bruno Braga, mesmo a gestão da cidade sendo comandada por alguém que não é do seu grupo 

político. Enfatiza que isso é coisa de quem tem uma mentalidade diferenciada e que acha difícil 

que o outro político da cidade enviasse emenda com o prefeito o atual. Pela discussão, faz o uso 

da palavra o vereador Nilton da Rádio, o qual afirma que o assunto na Sessão de hoje foi a creche 

da vila do Espírito Santo, por isso mesmo informa que não tocou no assunto da academia da saúde, 

assim como ninguém falou. Registra que não disse que a creche foi conseguida em 2018, e sim 

que a mesma foi pedida em 2015, renovada em 2018 e, em 2020, sua pessoa pediu priorização a 

respeito da creche. Diz que votará favorável aos votos de aplausos, pois eles são destinados a 

coisas que são boas feitas pela cidade. Relata que só conheceu Silvio Costa Filho faltando 40 dias 

para eleição. Afirma que manifestou sua tristeza foi somente porque a creche foi retirada da vila 

do Espírito Santo. Diz que o deputado federal Silvio Costa Filho e o seu grupo podem atender 

outros vereadores, mas sua pessoa eles não atendem. Pela discussão, faz o uso da palavra o 

vereador Sidcley do Hospital, o qual diz que vota favorável ao Voto de Aplauso ao prefeito por 

ele fazer pagamento em dia. Contudo, destaca que isso é uma obrigação dele e que quando, no 

mandato passado, a prefeita fazia o pagamento, consequentemente ela não era aplaudida. Diz que 

também vota favorável ao Voto de Aplauso ao deputado federal Silvio Costa Filho, pois o mesmo 

é um dos mais atuantes do Congresso. Registra que o ex-vereador Gil da Rua Nova, que não foi 

citado em nenhum momento, também teve participação nos pedidos realizados ao deputado federal 

Silvio Costa Filho e que é prova ocular disso. Fala que à época o então vereador Gil da Rua Nova 

solicitou uma praça para o Delmário Braga, o vereador Léo da Ação Social solicitou o calçamento 

do Ricardo Ferreira e o vereador Nilton da Rádio solicitou a Academia da Saúde da vila do Espírito 

Santo. Diz que na oportunidade disse que aquele era um deputado de se votar, pois ele atendia aos 

vereadores que lhe apoiavam. Relata que também vota de maneira favorável ao Voto de Aplauso 

pelo anúncio da casa de apoio aos são-bentenses, pois sabe da real necessidade dessa casa para os 

são-bentenses. Destaca que no mandato anterior essa casa de apoio também existiu, porém, por 

motivo de faltam de recursos, não se pôde manter tal casa. Diz que espera que o prefeito Alexandre 

Batité consiga manter a casa de apoio em funcionamento, pois, volta a dizer, é de grande relevância 

tal casa. Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador João Medeiros de Oliveira, o qual afirma 

que votará favoravelmente a todos esses votos de aplausos discutidos. Destaca que no mandato 

passado os servidores inativos só recebiam no dia dez do mês subsequente e agora estão recebendo 

com antecedência. Dando prosseguimento, afirma que o deputado Silvio Costa Filho tem investido 
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em São Bento do Una e fala que beira o ridículo um vereador não dar um Voto de Aplauso ao 

prefeito por ele estar disponibilizando uma casa de apoio aos são-bentenses na cidade do Recife. 

Destaca que o mesmo vereador votou contra um projeto de lei que penaliza aqueles que cometem 

maus-tratos aos animais. Neste instante, o Sr. presidente pede que o vereador se atenha somente 

ao voto de aplauso. O vereador João Medeiros informa que beira o ridículo o fato de o vereador 

votar contra um Voto de Aplauso da natureza desde pela casa de apoio. Parabeniza o vereador 

Sidcley do Hospital por ter se posicionado a favor do Voto de Aplauso e diz que quando foi 

oposição apresentou um Voto de Aplauso à Secretaria Municipal de Educação. Afirma que 

acredita que a politicagem deve acabar nesta Casa Legislativa. Neste instante, o Sr. presidente 

chama atenção do vereador Pezinho, para que o mesmo se comporte em Plenário. O vereador João 

Medeiros retoma e diz que vota favorável ao Voto de Aplauso ao deputado Silvio Costa Filho e 

ao prefeito da cidade. Neste instante, o Sr. presidente informa ao vereador Pezinho que o vereador 

em Tribuna tem direito de usar da palavra desde que esteja discutindo a matéria específica, a qual, 

neste momento, é o Voto de Aplauso. Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador Rinaldo do 

Santo Afonso, o qual registra que vota a favor do Voto de Aplauso ao deputado Silvio Costa Filho, 

pois, independentemente de onde a creche será construída, a mesma será importante para São 

Bento do Una. Registra que todos os deputados federais e estaduais que apresentarem emendas 

para São Bento do Una merecem ser aplaudidos. Afirma que na última eleição apoiou o deputado 

Wolney Queiroz e sabe que o mesmo trouxe muitos benefícios para São Bento do Una, 

principalmente para a área da saúde. Diz que aplaude o prefeito pelo mesmo ter anunciado a casa 

de apoio aos são-bentenses na cidade do Recife, pois sabe que ela é extremamente importante para 

população. Relata que o pagamento em dia também é importante e que o prefeito tem cumprido 

com a sua obrigação ao fazer o pagamento, mas que ele merece o aplauso mesmo assim. Dando 

sequência, registra que também aplaude os servidores que trabalham na sala de Raio-x pelo 

excelente trabalho realizado que os mesmos vêm fazendo. Afirma que agora o Raio-x funciona 24 

horas por dia, o que é muito importante. Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador Padre 

Fera, o qual registra que vota de maneira favorável ao Voto de Aplauso de todos aqueles que fazem 

algo de bom para São Bento do Una. Agradece ao prefeito da cidade de Lajedo por sempre lhe 

apoiar nos momentos de precisão, na casa de apoio do Recife pertencente aquela cidade. Registra 

que neste mandato, em seu primeiro discurso, já cobrou do prefeito por essa casa de apoio aos são-

bentenses na cidade do Recife, pois sempre percebeu a importância de tal casa para o povo são-

bentense. Diz que também vota de maneira favorável ao Voto de Aplauso ao prefeito pelo 
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pagamento em dia e destaca que no dia que ele deixar de fazer isso apresentará um Voto de 

Repúdio ao chefe do executivo. Neste instante, o Sr. presidente informa que o deputado Silvio 

Costa Filho merece o Voto de Aplauso, pois destinou os recursos para construção da creche e que 

se aconteceu algum desvio de localidade, a culpa não é do mesmo. Não havendo quem mais queira 

discutir, o Sr. presidente coloca em votação o Voto de Aplauso ao Exmo. Prefeito Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, pela antecipação do pagamento dos salários dos funcionários municipais 

inativos e ativos; o Voto de Aplauso ao Exmo. Prefeito Pedro Alexandre Medeiros de Souza, pelo 

anúncio da casa de apoio aos são-bentenses na cidade do Recife e Voto de Aplauso ao Exmo. 

Deputado Silva Costa Filho pela creche anunciada para São Bento do Una, a ser construída no 

Agra, sendo todos eles APROVADOS por maioria dos vereadores (o vereador Pezinho se 

posicionou contra os votos de aplausos). Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão 

os votos de aplausos aos servidores que trabalham na sala de Raio-x do Hospital Municipal e não 

havendo quem os queira discutir, são APROVADOS por unanimidade. Nada mais havendo a 

tratar, o Sr. presidente encerra esta Sessão Ordinária e convoca uma Sessão Extraordinária para 

dentro de 05 minutos ser iniciada com o objetivo específico de discutir e deliberar a LDO 2022 e 

suas emendas. Sala das Sessões, Plenário Marcílio Porto Valença. São Bento do Una, 25 de agosto 

de 2021.  
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